

## «Русский код» и мозаика из кремния: лучшие новинки часовой выставки Geneva Watch Days

Юлия Савельева

Редакция Forbes



Фото Bulgari

**На берегу Женевского озера прошла ежегодная выставка Geneva Watch Days 2023. Свои последние достижения на этом, уже четвертом по счету, профессиональном смотре показали 39 часовых брендов. Forbes Life выбрал девять самых интересных новинок и среди них — две российские**

Часовая выставка под названием Geneva Watch Days возникла спонтанно в 2020 году на фоне мировой пандемии, отмены из-за ковидных ограничений масштабных салонов Baselworld и Watches & Wonders и общего вынужденного застоя в индустрии. В августе того года швейцарские власти дали небольшое послабление и при наличии прививок и прочих мер безопасности разрешили провести публичное мероприятие. Несмотря на ограниченную работу часовых фабрик и мануфактур, новинки были готовы, отдельным брендам не терпелось показать их дилерам и прессе, и встал вопрос: где и как?

Тогда по инициативе Жан-Кристофа Бабена, генерального директора Bulgari, были организованы первые «Женевские часовые дни» — белый шатер Rotonde du Mont Blanc на берегу одноименного озера с пресс-центром и витринами всех экспонентов. Показы новинок проводились в съютах расположенных рядом отелей, в фирменных бутиках или на борту пришвартованных лодок. Все камерно, без размаха и по-деловому.

Временный формат неожиданно прижился, тем более старейшая в мире часовая выставка Baselworld кризиса не пережила и канула в историю, а оставшийся главным салон Watches & Wonders проходит раз в год, в начале весны. Количество желающих продемонстрировать свои достижения в конце лета с тех пор увеличилось. Если в первый год участвовало 16 брендов, то в нынешних, четвертых по счету Geneva Watch Days 2023, которые проходили с 29 августа по 2 сентября, их количество выросло до 39. С 2021 года, наравне с швейцарцами, участниками выставки являются две российские часовые марки — Konstantin Chaykin и Raketa, и к ним приковано не меньшее внимание.

Forbes Life выбрал девять новинок и рассказал, чем они примечательны.



Raketa

## Ракета «Русский код»

Часовой завод «Ракета» переиздал одни из своих самых востребованных часов «Русский код» с обратным ходом времени. Дизайн модели стал более сдержанным: корпус диаметром 40,5 мм из нержавеющей стали получил легкую направленную шлифовку, сапфировое стекло — сферическую форму, циферблат из металла — серый матовый цвет. Но главное достоинство модели не в эстетике, а в революционном, разработанном еще в 2019 году на заводе в Петергофе механизме: он демонстрирует время против часовой стрелки.

В центре циферблата находится выгравированное объемное изображение Земли, вокруг которого также против привычного хода вращается секундная стрелка с символом Луны на конце. Этим нетрадиционным ходом времени управляет механизм 2615R с автоподзаходом. Для его работы инженеры изменили конструкцию двух важнейших элементов: заводного барабана и узла хода.

Откуда возникла такая концепция? Из того факта, что Солнце следует по небу по часовой стрелке только в Северном полушарии, в Южном оно движется наоборот. Первые часовщики выбрали направление стрелок «по часовой», поскольку сами физически находились в Северном полушарии, в Европе. На самом деле Земля вращается вокруг Солнца против часовой стрелки. Таким образом, создатели «Ракеты» исправили эту историческую «ошибку», создав часы, в которых привычное земное время следует за естественным ходом Вселенной. Новинка будет выпущена в количестве 500 экземпляров.